Honeywell

Montage-Anschluss-Anleitung

uP-Aufenbedienteil
Art.-Nr. 012520

Inhalt
Seite
1. Sicherheitshinweise. . .. ............ 2
2. Allgemeines. . ........... ... ...... 2
= . 3. Lieferumfang..................... 3
s > 4. SchlieBzylinder . .................. 4
[0 ] 5. TechnischeDaten ................. 5
6. Montage ........................ 6
‘\ 7. Uberwachungswidersténde. . ........ 9
T 8. Anschlussplan................... 10

P00435-10-002-03 Anerkennung (D Seite 1bis 10 Anderungen

2008-05-28 G 196706 Page 11 to 20 vorbehalten



2 Montage-Anschluss-Anleitung uP AuRenbedienteil

1. Sicherheitshinweise

Lesen Sie die Anleitung sorgfaltig und vollstéandig durch, bevor Sie das Gerat installieren und in
Betrieb nehmen. Sie erhalten wichtige Hinweise zur Montage, Programmierung und Bedienung.

Das Gerat ist nach dem neuesten Stand der Technik gebaut.
Benutzen Sie das Gerat nur:

- bestimmungsgemaf und
- in technisch einwandfreiem und ordnungsgemaf eingebautem Zustand
- gemaR den technischen Daten.

Der Hersteller haftet nicht fir Schaden, die durch einen bestimmungswidrigen Gebrauch
verursacht werden.

Installation, Programmierung sowie Wartungs- und Reparaturarbeiten dirfen nur durch
autorisiertes Fachpersonal durchgefuihrt werden.

L6t- und Anschlussarbeiten innerhalb der gesamten Anlage, sind nur im spannungslosem
Zustand vorzunehmen.

Létarbeiten durfen nur mit einem temperaturgeregelten, vom Netz galvanisch getrennten
Loétkolben vorgenommen werden.

VDE-Sicherheitsvorschriften sowie die Vorschriften des 6rtlichen EVU sind zu beachten.

Vorsicht!
Das Bedienteil darf nicht in explosionsgefahrdeter Umgebung oder in Rdumen mit
metall- oder kunststoffzersetzenden Dampfen eingesetzt werden.

2. Allgemeines

Das uP-AuRenbedienteil dient als Schaltorgan fir

- Einbruchmelderzentralen
- Impulsturéffner-Steuerungen.

Bei Einbruchmeldeanlagen dient die Kombination von AuRenbedienteil und
Verriegelungselement (z.B. Impulstiirdffner, elektromechanisches Sperrelement) als alternative
Loésung fur das Blockschloss.

Das Aufienbedienteil besteht aus einem stabilen Gussgehause und einer Frontplatte mit elektro-
mechanischer Aufbohriiberwachung.

Die elektromechanische Aufbohriiberwachung verhindert jeglichen unberechtigten Zugang zur
integrierten Elektronik. Zusatzlich ist eine mechanische Abreilsicherung sowie eine
elektronische Deckelliberwachung vorhanden.

Der besondere Aufbau (eine spezielle uP-Einbaudose und ein uP-Gehause) des
AuRenbedienteils ermdglicht die Unterputzinstallation in Massiv- und auch in Hohlwanden.

Es wird empfohlen das AuBenbedienteil in massive und stabile Wande einzubauen, um einen
entsprechenden Durchbruchschutz zu gewahrleisten.



Montage-Anschluss-Anleitung uP AufRenbedienteil 3

Die Abtastung der Schlusselstellung "EIN-AUS" erfolgt tiber beriihrungslos arbeitende Sensoren.
Zusatzlich ist die Ruhestellung der SchlieBnase (Mittelstellung) sabotageliberwacht. Der einge-
baute Summer und die zweifarbige LED werden durch die angeschlossene Einbruchmelde-
zentrale angesteuert.

"Scharfschaltequittierung"

Durch einen integrierten Summer wird die erfolgte Scharfschaltung von der Zentrale mit einem
zeitbegrenzten Dauersignal quittiert. Parallel zu der Summeransteuerung wird die LED ange-
steuert. Sie wechselt ihre Farbe von grin auf rot.

Ist keine Scharfschaltung maglich, so erfolgt kein Summersignal; die LED leuchtet weiterhin
grin.

Steht das Signal "Extern Scharf" bzw. “unscharf” nicht zur Verfligung, wechselt die
LED die Farbe nicht.
Die optische Quittierung fallt in diesem Fall weg. Die LED leuchtet dann zur

Funktionskontrolle bei Schlusselbetatigung.

3. Lieferumfang

Im Lieferumfang enthalten sind:

- Elektronikaufnahme mit 6 m Anschlusskabel und aufgeschraubter Frontplatte.
- uP-Gehause komplett

- uP-Einbaudose komplett

- 2 Schrauben M4 x 16

- 1 Befestigungsschraube fir SchlieRzylinder

- Dekorfolie

3.1 Zubehor

Dekorfolie fiir uP-Bedienteil Art.-Nr. 012521
Verpackungseinheit = 5St.

Profilhalbzylinder Art.-Nr. 028034
Typ 951 1/2 VB7

VdS-Anerkennungs-Nr. M187083

SchlieBbartstellung im 45° Raster um

360° umlegbar. Lange A = 40,5 mm



4 Montage-Anschluss-Anleitung uP AuRenbedienteil

4. SchlieBzylinder

Das AuRenbedienteil ist fur Profilhalbzylinder mit SchlieRbart-Stellung 180° ausgelegt (SchlieRbart
schautnach oben).

VdS Bei VdS-gemaRem Einsatz des Bedienteils muss ein kernziehgeschutzter
Profilhalbzylinder eingebaut werden!

Hinweis:

Bautechnische Unterschiede bei SchlieRzylindern unterschiedlicher Hersteller, erfordern die
gezielte Auswahl des SchlieRzylinders. Dabei sollte die Léange A (siehe Skizze) 40,5 mm
betragen. Wir empfehlen den Einsatz des Profilhalbzylinders Art.-Nr. 028034.

B

ﬁ} SchlieRbartstellung 180°




Montage-Anschluss-Anleitung uP AufRenbedienteil

5. Technische Daten

Betriebsnennspannung

Betriebsspannungsbereich

Stromaufnahme bei Nennspannung:

Ruhestrom

Max. Strom (Schaltbetrieb)
Umweltklasse gemaf VdS
Schutzklasse
Betriebstemperaturbereich
Lagerungstemperaturbereich

Abmessungen:

Front (BxHxT)
Gehause (@xT)
Einbautiefe

Lange des Anschlusskabels

12V DC

10V DC bis 15V DC

17 mA

40 mA

1}

IP44

-25 °C bis +55 °C
-40 °C bis +80 °C

86 x 107 x 27 mm
70 x 70 mm
70 mm

6m



6 Montage-Anschluss-Anleitung uP AuRenbedienteil

6. Montage

6.1 Gehause offnen

- Frontplattenschrauben M4x8 entfernen.
- Frontplatte abnehmen.

Frontplatte

Anzeige-LED

Frontplattenschrauben

6.2 Profilhalbzylinder montieren

- Federaufnahme entfernen.
- SchlieRnase des Profilhalbzylinders in 180° Stellung bringen.
- Zylinder von hinten in die Elektronikaufnahme einschieben.

- Zylinder mit Befestigungsschraube M5x8 befestigen.

- Federaufnahme anschrauben.

Elektronikaufnahme

SchlieRzylinder

Befestigungsschrauben flr /\ LB

Federaufnahme

Befestigungsschraube fiir SchlieRzylinder



Montage-Anschluss-Anleitung uP AufRenbedienteil 7

6.3 Wandmontage

a) Hohlwandmontage: Bei der Hohlwandmontage wird nur das uP-Gehause bendtigt.
nicht VdS-gemaf! Einbaudurchmesser 65mm.
Die weitere Montage des Bedienteils erfolgt gleich wie bei b).
Montagehinweis: Kabeleinflihrung links unten!

Befestigungskrallen flr
Hohlwandmontage
uP-Gehause

Kabeleinfuhrung
links unten

b) uP-Montage: Zur uP-Installation wird die uP-Einbaudose und das uP-Gehause
verwendet. Wird das Bedienteil direkt Uber einen Leerrohraus-
gang montiert, ist eine Kabelreserve von ca. 15 - 20 cm entweder
im Zwischenraum von uP-Einbaudose und uP-Gehause oder im
nachfolgenden Verteiler zu beriicksichtigen.

Montagehinweis: Innensechskantschrauben missen beim
% Einputzen der uP-Einbaudose unbedingt waagerecht
zueinander stehen.

Elektronikaufnahme

uP-Einbaudose UP-Gehsuse

Anschlusskabel durch
uP-Gehause und

uP-Einbaudose einfiihren.
Innensechskantschrauben zur

Befestigung des uP-Gehauses




8 Montage-Anschluss-Anleitung uP AuRenbedienteil

6.4 Endmontage

- Elektronikaufnahme einsetzen und mit Gehauseschrauben M4x16 befestigen.
- Abreisicherung mit Dibel und Schraube @4 mm montieren.
- Bohrschutz an Létstlutzpunkte anléten.

Montagehinweis:
Frontplatte nicht frei am Anschlusskabel fiir den Bohrschutz
herunterhangen lassen - Abrissgefahr!

- Frontplatte mit Schrauben M4x8 an Elektronikaufnahme befestigen.
- Nach Funktionstest selbstklebende Dekorfolie als Schraubensicherung aufkleben.

Frontplattenschrauben M4x8 Abreillsicherung
hier einsetzen

—
Elektronikaufnahme

- Befestigungslocher
fur Gehause-
¥ schrauben M4x16

Frontplatte Létstutzpunkte fur Bohrschutz

selbstklebende Dekorfolie




Montage-Anschluss-Anleitung uP AufRenbedienteil

7. Uberwachungswiderstinde

Das Sicherheitsbedienfeld enthalt werkseitig folgende Uberwachungswiderstande und Briicken:
Rx1 0Q
Rx2 = 12,1kQ
Rx3 = 12,1kQ
Rx4 = 0Q
Rx5 = 12,1 kQ (Sabotagewiderstand)

Fir den individuellen Einsatz kénnen die Widerstande/Briicken entsprechend
umgeldtet bzw. ausgetauscht werden. Die Verschaltung der Widerstande kann aus
dem Anschlussplan enthommen werden.

Rx1 ———
Rx2 I
Rx3 — ]
Rx4
Rx5— |
Detailansicht Rx1 bis Rx4:
RX 1
5
E {1 E cw EIN (SCHARF)
e
REL 1 Rx2
5
o L GEME INSAM
AUS RX3
REL2 g ™40 _GE

AUS (UNSCHARF )



10

Montage-Anschluss-Anleitung uP AuRenbedienteil

8. Anschlussplan
~»=———— Schirm
BR '
|
RT/BL | ! Zur freien
| l Verschaltung
GR/IRS , |
| ]
| |
| |
| |
I
RX1 ws Lo
1+ — EIN (SCHARF)
EIN ] L
LF--\ RX2 !
REL1 !
SW I
| : GEMEINSAM
|
AUS | |
71~ RX o
REL2 RX4 GE I :
g — AUS (UNSCHARF)
|
UB RT . |
]
BL Lo BETRIEBSSPANNUNG
ov L)
|
g RXO o GR I ,
H —H T I
|
SABOTAGE ‘ L SABOTAGE
-\ |
GN Lo
REL3 )
QUITTIERUNG VI |
(SUMMER/LED) ! HIGH AKTIV
EXTERN SCHARF |RS | !
(UNSCHARF) ) HIGH AKTIV
RT -
| sw _ 12, BOHRSCHUTZ
IRT
RT ABREISSSICHERUNG

Honeywell Security Deutschland

Novar GmbH
Johannes-Mauthe-Stralte 14
D-72458 Albstadt

www.honeywell.com/security/de

P00435-10-002-03

2008-05-28

© 2008 Novar GmbH

Honeywell



Honeywell

Mounting and Connection Instructions

F.m. External operating unit
Item No. 012520

Contents
Page
1. Safetyinstructions ................... 2
2. General ........ ... i 2
G 3. Scopeofdelivery .................... 3
: & 4. Locingceylinder . ......... ... ... ... .. 4
[0 5. Technicaldata. .. .................... 5
6. Assembly .. ... L. 6
\ 7. Monitoringresistors . ................. 9
___ 8. Connectiondiagram ................ 10

m P00435-10-002:03 Approval (DD Seite 1bis 10 Subject to change
2008-05-28 G 196706 (GB) Page 11t020  Without notice



12 Mounting and Connection Instructions F.m. External operating unit

1. Safety instructions

Read the instructions carefully and thoroughly before installing the device and putting it into
operation. They contain important information on assembly, programming and operation.

The device is a state-of-the-art product.
Only use the device:

- In accordance with regulations and
- When it is in a technically correct state
- In accordance with technical data.

The manufacturer is only responsible for damage that is caused by use not in accordance with
regulations.

Installation, programming and maintenance and repair work may only be carried out by
authorized, skilled personnel.

Soldering and connection work inside the entire system should only be carried out when it is de-
energized.

Soldering work should only be carried out using a temperature-controlled soldering bit that is
galvanically separated from the mains.

Observe the VDE safety instructions as well as the regulations of the local power supply
company.

f’i Caution!
Do not use the operating unit in a potentially explosive environment or
in rooms with metal or plastic decomposing vapours.

2. General

The f.m. external operating unit serves as a switching element for

- Intrusion detection central units
- Pulse-controlled door release

With intrusion detection systems, the combination of external operating unit and locking element
(e.g. pulse-controlled door release, electromechanical blocking element) serves as an alternative
solution to the block lock.

The external operating unit comprises a sturdy cast housing and a front panel with
electromechanical monitoring against drilling.

The electromechanical monitoring against drilling prevents every unauthorized access to the
integrated electronics. Mechanical tear-off protection and electronic cover monitoring is also
available.

The special structure (a special f.m. installation socket and a f.m. Housing) of the external
operating unit enable flush-mounting in solid and cavity walls.

We recommend installing the external operating unit in solid and well-built walls to ensure
adequate protection against break-through.



Mounting and Connection Instructions F.m. External operating unit 13

The key position "ON/OFF" is scanned by sensors which operate contactless. The idle state of

the lock catch (middle position) is also tamper monitored). The integrated buzzer and the two-

tone LED are actuated by the connected intrusion detection central unit.

"Arming acknowledgement”

Arming of the central control unit is acknowledged by an integrated buzzer in the form of a time
limited continuous signal. The LED and buzzer are simultaneously actuated. The color changes
from green to red.

If arming is impossible, there is no buzzer signal and the LED remains green.

If the signal "externally armed" and/or “disarmed” is not available, the LED does not
change its color so that there is no optical acknowledgement. The LED lights up

for the function check when the key is activated.

3. Scope of delivery

Scope of delivery comprises:

- Electronic mount with 6 m connecting cable and screwed on front panel.
- Complete f.m. housing

- Complete f.m. installation socket

- 2 screws M4 x 16

- 1 fixing screw for locking cylinder

- Concealing foil

3.1 Accessories

Concealing foil for f.m. operating unit Item No. 012521
Packing unit = 5 pce.

Profiled semi-cylinder Item No. 028034
Type 951 1/2 VB7

VdS approval no. M187083

Key bit position 45°, can be turned 360°.

Length A=40.5 mm



14 Mounting and Connection Instructions F.m. External operating unit

4. Locking cylinder

The external operating unit is designed for profiled semi-cylinders with a 180° key bit position.
(Key bit points downward).

In compliance with VdS, the operating unit profiled semi-cylinder must
VdS have a core drawback protector!

Note:

Structural differences in locking cylinders of varying manufacturers mean that locking cylinders
must be chosen with extreme care. Length A (see ill.) 40.5 mm.

We recommend the use of the profiled semi-cylinder ltem No. 028034.

é} Key bit position180°




Mounting and Connection Instructions F.m. External operating unit 15

5. Technical data
Rated operating voltage
Operating voltage range

Current consumption at rated voltage:

Idle current

Max. current (switching operation)
Environmental class as per VdS
Protection class

Operating temperature range

Storage temperature range

Dimensions:
Front (Wx Hx D)
Housing (D x D)

Installation depth

Length of the connecting cable

12V DC
10 VDC to 15V DC

17 mA

40 mA

I}

P44

-25 °C to +55 °C

-40°Cto +80 °C

86 x 107 x 27 mm
70 x 70 mm
70 mm

6m



16 Mounting and Connection Instructions F.m. External operating unit

6. Assembly

6.1 Open housing

- Remove front panel screws M4x8.
- Remove front panel.

Front panel

LED display

Front panel screws

6.2 Mount profiled semi-cylinder

- Remove spring mount.
- Turn lock catch of the profiled semi-cylinder to 180°.

- Push the cylinder from the back into the electronic mount
- Secure cylinder with fixing screw M5x8.
- Screw on spring mount.

Electronic mount

Locking cylinder

Fixing screw for
spring mount

Fixing screw for locking cylinder



Mounting and Connection Instructions F.m. External operating unit 17

6.3 Wall mounting

a) Cavity wall mounting: For cavity wall mounting, only the f.m. housing is required.
Not in compliance with Installation diameter 65 mm.
VdS For further mounting of the operating unit, see under b).
Mounting advice: Cable entry bottom left!

Fixing hook for cavity
wall mounting

F.m. Housing

Cable entry
bottom left

b) f.m. mounting: For f.m. installation, use the f.m. Installation socket and the f.m.
housing. If the operating unit is mounted directly above an
empty duct, an extra 15 - 20 cm of cable is required for
the space between the f.m. Installation socket and the f.m.
housing or in the following distributor.

Mounting advice: The Hexagon socket screws must be
horizontally opposite to one another when flush mounting the
installation socket.

Electronic mount

F.m. Installation socket .
F.m. Housing

Insert connecting cable through
f.m. Housing and f.m. Installation
socket.

Hexagon socket screw for
securing the f.m. Housing




18 Mounting and Connection Instructions F.m. External operating unit

6.4 Final assembly

- Insert electronic mount and secure with housing screws M4x16.
- Mount tear-off protection with plug and screw £4mm.
- Protection against drilling at the soldering terminals.

Mounting advice:

Do not allow the front panel to hang freely on the connecting
cable for the protection against drilling

- Risk of tearing!

- Secure front panel with screws M4x8 to the electronic mount.
- After carrying out the function test, attach self-adhesive concealing foil.

Insert front panel screws M4x8 Tear-off protection

here
Electronic mount
|
— Fixing holes for
I\ housing screws
:" | M4x16
Front panel Soldering terminals for protection

against drilling

Self-adhesive /

concealing foil




Mounting and Connection Instructions F.m. External operating unit 19

7. Monitoring resistors

The security operating panel is equipped with the following monitoring resistors and bridges

before leaving the factory.

Rx1

Rx2
Rx3
Rx4

Rx5

0Q

12,1 kQ

12,1 kQ

0Q

12,1 kQ (tamper resistor)

For specific use, the resistors/bridges can be re-welded and/or exchanged accordingly. Refer to
the connection diagram for connecting the resistors.

Detailed view Rx1 to Rx4:

B f o White ON (Armed)
ON |
REL 1 Rx2
o} black Common
OFF RX3
% --
REL2 B E H _yellow .
H—H At OFF (Dlsarmed)



20

Mounting and Connection Instructions F.m. External operating unit

P00435- 10- 00203

8. Connection diagram
l/.\— shield
brown : |
I
red/blue : I free connection
I
grey/pink : [
| T
| I
| I
| I
I
RX1 white | |
B 1f : T ON (Armed)
ON ] b
L7F-- RX2 v
REL1 I :
black 1 .
T Common
I
OFF by
L7F--\ RX3 o
REL2 I
g R4 o yellow | OFF
g 1—H | I (Disarmed)
UB red ! I .
| ! Operating
blue ! voltage
ov T °
I
A &? A grey ! )
H L—H T |
I
Tamper \ ‘ I : tamper
green | !
REL3 | i )
acknowledgement | violet ! high active
(buzzer/LED) o 9
ink I
Externally armed p | : high active
(disarmed) ;
red S
Iblack o |:_: drilling guard
Ired
red tear-off contact

Honeywell Security Deutschland

Novar GmbH

Johannes-Mauthe-Stralte 14

D-72458 Albstadt

www.honeywell.com/security/de

P00435-10-002-03

2008-05-28
© 2008 Novar GmbH

Honeywell





<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /Unknown

  /Description <<
    /FRA <>
    /ENU (Use these settings to create PDF documents with higher image resolution for improved printing quality. The PDF documents can be opened with Acrobat and Reader 5.0 and later.)
    /JPN <FEFF3053306e8a2d5b9a306f30019ad889e350cf5ea6753b50cf3092542b308000200050004400460020658766f830924f5c62103059308b3068304d306b4f7f75283057307e30593002537052376642306e753b8cea3092670059279650306b4fdd306430533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103057305f00200050004400460020658766f8306f0020004100630072006f0062006100740020304a30883073002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d30678868793a3067304d307e30593002>
    /DEU <>
    /PTB <>
    /DAN <>
    /NLD <>
    /ESP <>
    /SUO <>
    /ITA <>
    /NOR <>
    /SVE <>
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [595.000 842.000]
>> setpagedevice


